Мешалкина Наталья Альбертовна.
Мальчик и зайцы.
Сказка.
В маленькой деревне на берегу Оби жил-был мальчик, звали его Игнат, ему было восемь лет. Он хорошо охотился и рыбачил. Этому его  с раннего детства научил папа, а мама учила добру.

Он любил родное селение – маленькую хантыйскую деревню. А вокруг был родной Север, красивый, холодный, летом жаркий.
Напротив деревни в красивом сказочном лесу на высоком берегу росли многовековые сосны, ели, кедры, пихты, березы и другие деревья. Землю покрывал белый или зелёный мягкий высокий мох, в котором, едва ступив, утопала нога.

Река иногда она отражалась на солнце множеством ярких огней, а временами была так спокойна, что на закате полотном картины отражала тайгу. Когда дул сильный ветер, волны могли так взбунтоваться, что становились похожими на небольшие холмы.

Однажды Игнат отправился в лес. Вдруг на поляне он увидел скачущего к нему зайца. Заяц приблизился к мальчику, остановился и неожиданно заговорил человеческим голосом:

– Не убивай меня! Помоги моему сыну-зайчишке.

Игнат очень удивился, что заяц разговаривает, и подумал: «Папа сегодня рыбы много наловил – еда у нас есть». К тому же он любил приключения.

– Пойдем, – сказал Игнат.

Заяц поскакал по поляне до леса. Мальчик побежал за ним. Заяц, немного пробежав, остановился. В траве под большой корягой лежал маленький зайчонок. Игнат поднял корягу, зайчишка выскочил, и они с папой-зайцем убежали прочь.
