Сказка о Правдорубе

 Есть такие люди, которые рубят лес и называются лесорубами. А есть люди, которые рубят - в смысле, говорят - Правду,Только Правду И Ничего, Кроме Правды. Таких называют правдорубами.   
         И вот один такой Правдоруб завелся в нашем городе. Всем в глаза свою Правду-матку рубит, мол, плохо живете, граждане, неправильно! А надо жить - учит он - по Правде И Только По Правде. И тогда - говорит - жить станет легче! Вот я - тычет он  себя в грудь - живу только по Правде, а вы - ткнул он в нас - нет!
         И не стало в городе нашем житья теперь - в магазине ли, на улице, во дворе - везде этот Правдоруб стоит и рубит свою Правду-матку - хоть волком вой! И что ты не так живёшь, не так ходишь, не так говоришь... Все не так и все не то! А надо - он учит - чтоб по Правде!
        Терпели мы всем городом, терпели - да не вытерпели! Высказали мы Правдорубу этому все, что о нем думаем. То есть, всю Правду.
       Обиделся наш Правдоруб, ногами затопал, заругался словами некультурными - и убежал из города!
       Но прав оказался - с тех пор нам легче живется. Ведь сам же учил нас Правду-матку рубить! И рубанули мы ее ему. Но, видать, одно дело - рубить эту матку-Правду всем вокруг, а другое - выслушивать ее самому. Не каждый выдержит.
 Вот так!...
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